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Anul 19-88, al treilea an al celui de-al optulea cincinal reprezintă· . o 
nouă etapă importantă în procesul amplu de dezvoltare în care se află 
România. El a debutat sub semnul hotărîrilor Conferinţei Naţionale a 
Partidului Comunist Român, al Raportului de o însemnătate excepţională 
a secretarului general al partidului, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, în 
legătură cu măsurile necesare pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor 
istorice ale Congresului al XIII-Zea al partidului. „lnfăptuirea planurilor 
şi programelor economico-sociale, a obiectivelor strategice ale actualului 
cincinal - spunea tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU la Conferinţa Na
ţională din decembrie 1987 - impune ca o necesitate obiectivă dezvol
tarea şi mai puternică a ştiinţei, învăţămîntului şi culturii ... Vom putea 
realiza ... programele de dezvoltare socialistă a ţării numai şi numai cu 
oameni ai muncii cu înalte cunoştinţe profesionale şi tehnice, cu înalt 
simţ revoluţionar care să acţioneze în toate împrejurările de pe poziţia 
cea mai înaintată în producţie, în ştiinţă, în riaţă, ca adevăraţi revolu
tionari!" 
· Activitatea ideologică, politico-educativă a avut întotdeauna, - aşa 
cum s-a subliniat cu pregnanţă şi în Expunerea din 29 aprilie a.c„ un 
rol însemnat în întreaga activitate de construcţie socialistă. La baza ei a 
fost constant aşezată·concepţia revoluţionară despre lume şi viaţă,· prin
cipiile socialismului ştiinţific, umanismul revoluţionar. „ln noua etapă a 
dezvoltării societăţii româneşti spunea fovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU în Raportul său la Conferinţa Naţională - nu numai că nu 
se diminuează rolul activităţii ideologice ci, dimpotrivă, ea se accentuea
ză şi devine tot mai importantă. Se impune în continuare deci, o activi
tate imensă de propagandă politică şi culturală pentru ridicarea conştiin
ţei revoluţionare a tuturor oamenilor muncii. Trebuie dezvoltate puter
nic în rîndurile poporului, ale tineretului patriei noastre în special pa
triotismul socialist, dragostea faţă de ţară, popor şi partid. Trebuie edu
cat întregul popor în spiritul frăţiei şi solidarităţii, a muncii unite pentru 
socialism şi comunism". 

ln acest sens, un rol important au mijloacele ele informare în masă, 
instituţiile şi aşezămintele de cultură, niuzeele, şcoala care trebuie să 
desfăşoare o intensă activitate politico-eclucatiră, să dezvolte puternic 
sentimentul de dragoste faţă de patrie, faţă ele popor, faţă de istoria lui, 
jaţă de lupta lui permanentă pentru libertate, independenţă. Educaţia pa
triotică constituie o parte inseparabilă a dezvoltării construcţiei socialiste. 

Iubitor de istorie, patriot înflăcărat, revoluţionar consecvent, toi:a
riişul NICOLAE CEAUŞESCU a pus în lumina prezentului socialist întreg 
trecutul de luptă al poporului român, marile momente ale mersului nos
'ru prin istorie. Intre acestea se înscrie şi Revoluţia de la 1848 ele la care 
ie împlinesc 140 de ani. Idealurile luptei ele atunci şi-au găsit mai apoi 
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deplina împlinire prin acte revoluţionare conduse de P.C.R„ de-a lungul 
noii epoci istorice a ţării. Astfel, actul naţionalizării din 1948 petrecut 
100 de ani mai tîrziu, pe care îl aniversăm în 1988, apare ca un răspuns 
al maselor, mai hotărît, mai ferm, ce a avut loc în condiţii istorice noi, la 
mesajul lansat de înaintaşi prin lupta lor. 

Se împlinesc de asemenea 70 de ani de la Marea Unire din decem
brie 1918, moment în care românii de pretutindeni au fost cuprinşi în 
acelaşi stat, realizîndu-se visul de veacuri al poporului român. 

Anul 1988, an în care revista noastră a ajuns la cel de-al XII-Zea .nu
măr al său, este în acelaşi timp marcat de sărbătorirea a 20 de ani de la 
reorganizarea administratii'-teritorială a ţării, realizată din iniţiativa to
t·arăşului secretar general al partidului, tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU, decizie politică ce a deschis larg calea repartizării raţio
nale a forţelor de producţie, dezvoltării economico-sociale echilibrate a 
tuturor zonelor ţării, înfăptuirii adevăratei egalităţi, ridicării nivelului 
general de viaţă şi civilizaţie al întregului popor. 

Punerea în valoare în numărul prezent al revistei a acestor eveni
mente, a altora cu semnificaţii majore în plan local, este o nouă expresie 
a voinţei comitetului de redacţie ca, în spiritul indicaţiilor tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU, prin tot ceea ce facem, punînd pe prim plan 
cunoaşterea realizărilor obţinute în anii construcţiei socialiste, să oma
giem, în acelaşi timp, pe cei care, în trecut, nu şi-au precupeţit eforturile 
pentru progresul şi prosperitatea poporului, a patriei. 

Comitetul de redacţie aduce şi pe această cale cuvenitele mulţumiri 
organelor locale de partid şi de stat, tuturor acelora care într-un fel sau 
altul au contribuit la apariţia acestui nou număr, asigurîndu-i de dorin
ţa noastră vie ca, şi de această dată, revista muzeului sălăjean să fie, ca 
de atîtea ori, utilă şi apreciată. 

COMITETUL DE REDACŢIE, 

• 

www.muzeuzalau.ro / www.cimec.ro




